

Türkiye

Dolar/TL güne 43 seviyesinin hemen üzerinde başlarken piyasada dün başlayan ve ilk çeyrekte 1.32 trilyon TL'ye ulaşacak iç borçlanma programı ile veriler takip edilecek. Bankacıların hesaplamalarına göre Merkez Bankası'nın (TCMB) toplam rezervi, döviz satımı ve küresel altın fiyatlarındaki düşüşle geçen hafta 5.5 milyar dolar gerileyerek 188.5 milyar dolara indi.

Bankacılar 2 Ocak ile sona eren haftada net rezervin 3.5 milyar dolar düşüşle 76.1 milyar dolara gerilediğini hesapladı. Hazine dün başladığı yoğun ilk çeyrek iç borçlanma programında iki ihale ile yaklaşık 78 milyar TL borçlandı. Hazine bugün ise iki yıl vadeli kira sertifikasının doğrudan satışı ile beş yıl vadeli sabit kuponlu tahvilin yeniden ihraçlarını gerçekleştirecek.

Hazine Ocak'ta 488 milyar TL, Şubat'ta 520 milyar TL ve Mart'ta 313 milyar TL olmak üzere yılın ilk üç ayında 1.32 trilyon TL iç borçlanma programlıyor. Hazine ihalelerinde hem bu hafta hem de yoğun dönemde özellikle sabit kuponlu uzun vadeli tahvillere gelecek olan yabancı talebi piyasada yakından takip edilecek.

Yabancılar TL cinsi iç borçlanma piyasasında 2.5 sene önce sıfır olan paylarını %7.5 seviyesine yükseltti. Genel beklenti payın giderek artması yönünde ancak artış hızı piyasanın yakından izlediği bir konu. Yoğun itfa dönemi öncesi Merkez Bankası (TCMB), Açık Piyasa İşlemleri (APİ) için nominal 262.3 milyar TL seviyesindeki Hazine tahvil portföyünü önümüzdeki yıl 450 milyar TL'ye çıkaracağını açıkladı. Ekonomistler tahvil portföyünün TCMB bilançosuna oranını tarihsel ortalamalara yakın bir seviyeye çıkaracağı için sürecin gevşeme anlamına gelmeyeceği görüşünde.

TCMB enflasyondaki düşüşün tekrar hız kazandığını gösteren TÜFE verilerinin ardından enflasyonun ana eğiliminde iyileşme olduğunu belirterek geçen ay 150 baz puan faiz indirimine gitmişti. Dün açıklanan enflasyon verileri TCMB'nin faiz indirimlerine devam edebileceğini gösterdi. Reuters anketi medyanına göre piyasa bu yıl TCMB'den 1,000 baz puan indirim bekliyor.

Dolar/TL bu sabah güne 43.05 seviyesinden başladı. TL'nin dolar karşısında Aralık ayındaki değer kaybı %1.1 olurken 2025'te ise kayıp %17.7 oldu. TL, 2024 ve 2025'te yılı reel değer kazancı ile tamamladıktan sonra Ocak ayının ilk günlerinde de sakin seyir izliyor. İç gündemde ayrıca arındırılmış enflasyon verileri ile TCMB'nin aylık fiyat gelişmeleri raporu da takip edilecek.

Dünya

Asya borsaları, Wall Street'te petrol şirketleri ve finans sektörü öncülüğünde kaydedilen kazanımlara paralel yükselişini sürdürürken, Dow Jones .DJI tarihi zirveyi gördü.

ABD'li başlıca petrol şirketleri, hafta sonu Venezuela'ya düzenlenen ve devlet başkanı Nicolas Maduro'nun yakalandığı baskının ardından yükselişe geçti. Ham petrol fiyatları, dün varil

başına 1 dolar yükselmesinin ardından geriledi. İşlemciler, gelişmelerin dünyanın en büyük petrol rezervlerine ev sahipliği yapan Venezuela'da petrol akışı üzerindeki etkilerini izliyor.

Reuters'ın konu hakkında bilgi sahibi bir kaynağa dayandırdığı haberinde, ABD Başkanı Donald Trump'ın, Venezuela'da petrol üretimini destekleme konusunu görüşmek için bu hafta ABD'li petrol şirketlerinin yöneticileriyle bir araya gelmeyi planladığı belirtildi.

Fakat, gelişmeler genel olarak risk iştahını belirgin şekilde etkilemedi. Borsalar yükseliş eğilimini sürdürürken, döviz piyasaları da makroekonomik verilere odaklı hareket ediyor. ABD'de Cuma günü açıklanacak ve yakından izlenecek olan tarım dışı istihdam ve işsizlik verisinin ABD Merkez Bankası'nın (Fed) para politikasına ilişkin beklentileri şekillendirmesi bekleniyor. Vadeli işlemlere dayanan LSEG hesaplamalarına göre işlemciler Fed'in bu yıl iki faiz indirimine gideceğini öngörüyorlar.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.4 artışla tarihi zirveye yükselmesinin ardından son olarak %0.74 yükseldi. Japon borsaları yükselirken, Topix endeksi .TOPX %1.3 artışla tarihi zirveyi gördü. Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI %0.7 yükselirken, Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 %1.15 yükseldi.

Avustralya borsası .AXJO %0.36 düşerken, Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 % 0.35 yükseldi. Öte yandan, Şili'deki bir madende yaşanan grevin ardından arz endişelerinin kuvvetlenmesiyle, bakır fiyatları Londra CMCU3 ve Shanghai SCFcv1 borsalarında tarihi zirvelere yükseldi. ABD Comex bakır fiyatları HGc1 dün tarihi zirveyi gördü.

USD/TL

Cuma günkü işlemlerde parite 42,93 – 43,04 civarında işlem görerek yukarı yönlü seyrini sürdürmeye devam etmiştir. Yukarı yönlü hareketin devamı halinde 43,15 seviyesi ilk direnç noktası olarak izlenirken, bu seviyenin aşılması halinde, 43,40 ve 43,55 seviyeleri sonraki direnç noktaları olarak izlenebilir. Olası geri çekilmelerde ise yükselen kanalın alt bandı 42,90 seviyesi ilk destek noktasını oluştururken, söz konusu kanalın aşağı yönlü kırılması halinde 42,76 (22 günlük HO) ve 42,47 (50 günlük HO) sonraki destekler olarak izlenebilir. Dolar endeksinin Cuma günkü hareket seyri izlendiğinde 98,15 – 98,49 dolar bandında hareket ettiği görülmektedir. Ayrıca söz konusu endeksin 31 Aralık Çarşamba günü kısa vadeli alçalan kanalın üst bandını (98,18) kırdığı ve Cuma günkü işlemlerine bu kanalın üstünde fiyatlamalarla devam ettiği tespit edilmiştir.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 42,83 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,15 ve 41,99 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 42,77 ve 43,08 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 42,15/41,99

Dirençler: 42,77/43,08



EUR/TL

Dolar Endeksi 2026'a yükselerek başladı. ABD'nin Venezuela'ya gerçekleştirildiği operasyon ile yeni yıla giriş yapan piyasalarda makro veri akışı ve jeopolitik gelişmeler fiyatlamlarda etkili olmaya devam ediyor. Jeopolitik risk arttıkça dolar güvenli liman refleksiyle güçlenme çabasında olmasına rağmen, ABD'de Tedarik Yönetim Enstitüsü (ISM) imalat Satın Alma Yöneticileri Endeksi (PMI) Aralık ayında 47,9 puana düşerek Ekim 2024'ten bu yana en düşük seviyesine gerilemesi ve beklentilerin altında kalması ile dolar endeksi (DXY) kazanımlarını koruyamadı. Parite fiyatlama ve dalga boylarının arttığı bir dönem görebiliriz. ABD makro veri sonuçları ajanda bu hafta yer tutuyor. Bugün açıklanacak öncü gösterge hizmet PMI ve Cuma günü açıklanacak istihdam verisi sonuçları hareketlilik yaratabilir. Makro veriler FED'in bekle-gör süresini kısaltmaya yönelik sonuç üretmesi dolar talebinin azalmasını sağlayabilir. İstihdamın zayıf-güçlü gelmesi doları ve çaprazlarını etkileyebilir. Sapma ne kadar çoksa reaksiyon o oranda çok olabilir.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 50,20 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 49,74 ve 49,32 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 50,43 ve 50,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 49,74/49,32

Dirençler: 50,43/50,68



GBP/TL

GBP/USD, Salı günü Asya seansında 1.3560 civarında işlem görerek art arda ikinci seansta da yükselişini sürdürdü. Günlük grafiğin teknik analizi, sürekli bir yükseliş eğilimini gösteriyor. 14 günlük Göreceli Güç Endeksi (RSI) 69.29'a ulaşarak aşırı alım bölgesine yaklaştı. RSI aşırı alım bölgesine doğru ilerlerse, parite trende devam etmeden önce konsolidasyon yaşayabilir. GBP/USD paritesi, yükselen dokuz günlük Üstel Hareketli Ortalama (EMA) ve 50 günlük EMA'nın üzerinde kalarak yükseliş eğilimini sürdürüyor. Kısa vadeli ortalama, orta vadeli göstergenin üzerinde kalarak yukarı yönlü baskıyı koruyor.

Teknik Analiz: GBP/TL 57,43 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 56,48 veya 56,26 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 57,66 ve 57,92 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 56,26/56,48

Dirençler: 57,66/57,92



ALTIN

Altın fiyatları yükselişini sürdürerek bir haftanın zirvesini gördü, Fed yetkililerinden gelen gevşeme yanlısı açıklamalar faiz indirimi beklentilerini kuvvetlendirirken Venezuela ile ABD arasındaki gerilim de güvenli liman olarak görülen varlıklara talebi artırdı.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= dün yaklaşık %3 yükselmesinin ardından bugün %0.42 yükselerek 4,468.26 dolar seviyesinde işlem gördü.

26 Aralık'ta 4,549.71 dolar ile tarihi zirveyi gören altın, geçen yıl %64 yükselerek 1979'dan bu yana en iyi yıllık performansını kaydetmişti.

Şubat teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.3 artışla 4,465.70 dolara yükseldi.

Teknik Analiz: 4000-4200 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4000/3900

Dirençler: 4100/4200/4300



PETROL

Petrol fiyatları, ABD'nin Maduro'yu yakalamasının ardından, Venezuela ham petrol üretiminde artış beklentisiyle gerilerken, son gelişmelerin zayıf talep ortamında küresel arzı da desteklemesi bekleniyor.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.28 gerileyerek 61.59 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %0.38 gerileyerek 58.1 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
----------	-------------	-------------------	----------	--------

11:30	GBP	Bileşik PMI (Ara)	52,1	51,2
16:45	USD	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Ara)	52,9	54,1
23:30	USD	Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları	48,3	48,2

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)